

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Jueves 23 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal

SEGUNDA BLOQUE II AÑO XIII
EDICION ** NUMERO 13.551

La Misión española ha salido para Italia con el fin de asistir a la Fiesta de los Fascios

Cuartel General del Generalísimo



PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 22 de Marzo de 1939.

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca 22 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Daladier quiere se readmitan a los obreros huelguistas

PARIS.—El jefe del Gobierno francés, Daladier ha dirigido un llamamiento a todos los propietarios de fábricas y Consejeros de Administración de las mismas para que admitan otra vez en dichas fábricas a los obreros huelguistas que se distinguieron en el movimiento huelguístico de noviembre último, por lo que fueron despedidos.

Alude Daladier la razón de que en estos momentos en que Francia debe intensificar su esfuerzo en el rearme y medidas de defensa, no deben quedar al margen cuantos puedan cooperar activamente a esta campaña nacional.

Rumania no quiere la guerra

BUCARETS.—El periódico oficial «Rumania» dice que Rumania no quiere la guerra. Los demás periódicos subrayan las medidas adoptadas por las autoridades militares y expresan la voluntad de paz por parte del pueblo, así como los deseos del mismo de asegurar la paz, por lo que han sido tomadas tales medidas de seguridad de los territorios.

Jugando a la Lotería del próximo día 11

de Abril, a favor del fondo de protección Benéfico Social, protegés al Tesoro y a la obra Benéfica de Asistencia que todo buen español debe contribuir.

ESPAÑOL: Que no falte tu concurso en esta obra de ayuda a nuestros hermanos desvalidos y a la vez que pruebas tu suerte, en todo caso te cubra la satisfacción del deber cumplido. Antes de que terminen los billetes para dicho sorteo, que ya están a la venta, adquiere el tuyo.

Crónica de Guerra

La total victoria está conseguida ya

Porque las bocas de fuego han estado mucho tiempo calladas, de ahí que se deduzca que no hay guerra. Y nada más lejos de la realidad y de lo exacto.

Hay guerra, aunque estos días no haya habido lucha de trincheras a trincheras. Habrá guerra hasta que, con las armas en la mano, lleguen los soldados el Caudillo hasta el último rincón de España, que aún está por redimir. Lo que ocurre es que la gente entendiéndose por guerra nada más que sangrientos encuentros de las unidades sobre el campo de batalla. Esto, con ser lo principal, no es todo.

Es muy considerable el trabajo de la guerra que no llega al gran público, que no se presenta en la superficie con estruendos y bombardeos. Este trabajo y su heroísmo, no se ha interrumpido un solo día desde que se inició el Movimiento. Por virtud de ese trabajo se organizó el gran Ejército, se dieron grandes batallas y se rescataron costas y fronteras. Por virtud de este trabajo, se perfeccionó el bloque de las bases militares del

enemigo, porque se trabajó y se trabajó mucho en silencio; pero en esenciales misiones de guerra.

La total victoria está conseguida ya; y cuanto ahora se hace, está en camino a que nada se interrumpa en ningún momento al franquear las distintas líneas que aún son enemigas, porque no se deciden a ser leales y claramente amigas.

Es decir, a dejar el atuendo bélico y a aceptar las consecuencias de principios, que ya han reconocido.

Hay, pues, guerra, sobre todo tratándose de los rojos. Entre sus sentencias hay una que dice es enemigo todo el que no se decida a ser amigo y por lo tanto, como enemigo hay que tratar por tierra, mar y aire, a todo el que en España no se decida a proclamar, acatar y servir lo que el Caudillo representa. Y como de esta clara verdad no quieren enterarse los locutores más o menos oficiosos y como de la palabra a los hechos hay nada menos que muchos kilómetros de líneas atrincheradas, por eso hay guerra y la habrá, tan a fondo como sea preciso,

ESPAÑOL, utilizando los servicios del Correo Aéreo, establecido recientemente por el Caudillo, beneficia los intereses y haces obra nacional.—Infórmate en las Oficinas de Correos.

Norteamérica suspende la exportación de chatarra

PITTSBURGO.—El presidente de la Industria del Acero ha ordenado la suspensión de las exportaciones de chatarra al extranjero y ha declarado que aunque los Estados Unidos estiman que se ha hecho necesario un examen detenido de la situación y que como en el anterior conflicto de 1914, los Estados Unidos no quieren estar expuestos a carecer de chatarra, como entonces.

LOS DEL SANTO SEPULCRO

Por Juan Beneyto

Eran ciento cuarenta y cinco, los que en la tarde del 23 de marzo y en un salón de la recatada plaza del Santo Sepulcro, se reunían para constituir los Fascios de Combate. Apenas diez personas conocidas. Han pasado los años y el nombre tiene el sabor simbólico de catacumba. Lo notó ya Margarita Sarfatti pero lo demuestra en cada momento las, hoy conocidas por el público, las anécdotas unidas a aquella fecha fundamental.

El 18 de febrero de 1919 se celebraba en Milán un gran desfile socialista. La ciudadanía ambrosiana no oía más que los himnos marxistas. «Bandera roja», resonaba por doquier. Pero no en vano había concurrido Mussolini su trincheras en Milán. El 23 de marzo respondía a aquella provocación con la primera concentración de los Fascios de Combate.

La génesis de la idea fascista arañea de la guerra. «Nació» ha dicho de una profunda y perenne necesidad de nuestra estirpe, aria y mediterránea, que en cierto momen-

Los Fascios de combate

Sale también la Delegación española

Vitoria.—En la mañana de ayer ha salido con dirección a Italia la Misión española dirigida por el Ministro de Agricultura y Secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, que asistirá a las fiestas del veinte aniversario de los Fascios de Combate.

to, se sintió amenazada en las causas esenciales de su existencia». Surgen nombres y cuadros romanos: legiones, compañías, manipulos, cohortes, centurias, consules. Se exaltan símbolos de tradición nacional. La camisa negra es herencia de la roja garibaldina bien que el negro era ya el color de la cobata y del fez de los «Arditi» de las tropas de asalto y de los Legionarios D'Annunzio. Con la camisa negra el fascista venía a significar—comenta Volpe—que iniciaba una lucha por la vida y la muerte que no en vano surgió el Fascismo en la gran coyuntura de la Guerra Grande, y todo su programa consiste en la acción.

Entre el Fascismo y la Guerra hay una continuidad directa ideal e histórica. Ercolani afirma que el Fascismo es una consecuencia o derivación de la intervención italiana. Y así es realmente. Mussolini mismo ha declarado que la Revolución Fascista comenzó en mayo de 1915 y se continuó en octubre de 1922. El 24 de mayo de 1915, tiene lugar la declaración de guerra de Italia a Austria. Este es, según confesión del Duce a Ludwig, «el primer acto de la Revolución Fascista». En un notable discurso, el 28 de octubre de 1922, vino a definir esta procedencia Mussolini afirmando que «los fascios italianos de combate nacieron en marzo de 1919, pero los fascios de acción revolucionaria surgieron en enero de 1915, cuando pretendían dominar una conjura de los politicistas».

¿Cómo no recordar la guerra—insistía Mussolini el 25 de octubre de 1932—, cuando la juventud hizo intervenciones en los campos de ba-

talla después de haberlo hecho en las plazas de las ciudades? ¿Cómo olvidar la post-guerra, cuando los primeros camisas negras, los «arditi», los legionarios, los voluntarios, tan cansados de combatir se mostraban dispuestos a reanudar la guerra?



rra, a excavar trincheras en las plazas de las ciudades? Todos nos conocemos—añade refiriéndose a sus camaradas de la lucha.— Todos hemos manchado nuestras piernas con los mismos fangos y hemos estado bajo las mismas nieves.

En efecto, el Fascismo surge virtualmente en el momento en que Mussolini consigue la intervención, apoyado por Corridoni y D'Annunzio. Es el mes de mayo de 1915, cuando el pueblo deja de ser espectador y va hacer historia. Sin embargo, el acto de nacimiento se firma en aquel salón recatado de la milanés plaza del Santo Sepulcro. El propio Mussolini lo ha dicho así en su revista «Gerarchia». De la sede de una pequeña mutua de comerciantes salta a las calles antipático que acabará con el comercio de la política.

A partir del 23 de marzo Mussolini dejó de ser el rectificador del socialismo para vivificar una nueva mística. Expresando este nuevo sentido de su gran tarea nacional, el «Popolo d'Italia» cambia su rótulo de diario socialista en el de periódico de «los combatientes y de los productores».

Los «sanseculeristas» como luego se llamó a los fascistas italianos—a las camisas viejas de la hora oscura de las renunciaciones y los sacrificios—siembran por toda Italia la semilla buena de la doctrina y del estilo. Dos días después de Santo Sepulcro, fundanse los Fascios de Génova y Turín. El 26 de marzo los de Verona, Bergamo y Treviso. El 28 el de Padua, el 30 el de Nápoles. El marxismo responde con huelgas.

Y el Fascio con obras. El día 27 de su periódico, declara Mussolini: «Surgen los Fascios. Cada uno de ellos proveerá a los socios de un carnet y tendrá un reglamento de un sólo artículo: quien falte tres veces consecutivas a la reunión convocada, queda automáticamente expulsado. —Y añadia: «Con esto basta con un millar de Fascios así podremos obrar como queramos en el momento preciso».

La personalidad del nuevo sistema se perfila día a día desde las columnas del gran diario de Milán. Una solución de continuidad a una política miserable había sido representada por la guerra. La brecha abierta en las ideologías clasistas e internacionales se ampliaba. La acción revolucionaria era dictada. Frente a los que querían aprovecharse del nuevo Movimiento para defender sus intereses egoístas y frente a los que querían pescar en el río revuelto del desorden político escribía el genial conductor: «Pero nosotros también somos conservadores»; precisamente los verdaderos conservadores frente a las derechas suicidas que se vestían de rojo para utilizar los metodos del momento. Somos conservadores—venía a decir Mussolini—precisamente para conservar lo que merece conservarse en Occidente: la libertad del individuo la libertad del espíritu que no vive sólo de paz, la libertad que no puede ser aplastada por los dictados del Cuartel de Lenin, del mismo modo que no fué aplastada por los cabos del Cuartel prusiano, porque ello representará un retorno a la bárbara sociedad del siglo XI».

Es oportuno recordar esto en esta España que no quiere ver la clara línea de la Revolución Nacional. Frente a la reacción pura y a la Revolución escueta, la verdadera conservación de España estriba en la entrega absoluta sin la menor reserva mental, a esta Falange que, con estirpe análoga al Fascismo, nacia en un pequeño local de la Gran Vía madrileña con la reunión de nueve jonsistas. El Policia que se sonreía ante la primicia que daban al acto nuestros primeros camaradas, reflejaba una actitud análoga a la del pueblo milanés que advertía en Santo Sepulcro a sólo diez nombres conocidos. Una vez más conviene refrescar la memoria para que sepamos estimar la levadura de los días difíciles en esta hora en que se imaginan las cosas demasiado fáciles.

Por Justo Sevillano

hasta que todo esto desaparezca.

Nuestros soldados están sordos. No quieren ni pueden oír más voces que la suya propia, la que llega del interior, la que dicta esperanzas. Y esa voz interior es la que muy pronto va a vibrar en los medios con las palabras estrictas y precisas; tan imperiosas de la técnica militar. Así terminará la guerra por la voz imperiosa del mando.

Nuestra marcha no se detiene ni tampoco se acortan nuestras distancias. La hora de comenzar por nues-

tra exclusiva iniciativa las grandes tareas de guerra y de paz, se ha fijado sin oír ninguna extraña voz. Hay que hacer más y hablar menos. El que quiera la paz que no hable, que salga de sus trincheras. Lo demás es tonto y no nos vamos a la hora de la verdad, a hacer el juego de los tontos o a los que se pasan de listos. Pero los que estamos en el compás de espera de la voz propia, nos entretenemos, por pasatiempo, oyendo las voces ajenas.

Trabajador!

Para que recibas el SUBSIDIO FAMILIAR has de presentar —cumplimentados todos los requisitos—las Declaraciones de Familia, cuyo modelo te entregarán en la Delegación Sindical o en el Ayuntamiento.

La reunión del Gran Consejo Fascista

Roma.—En la reunión de anoche del Gran Consejo Fascista, el Duce hizo una detallada exposición de la situación internacional, de la que también se ocuparon el Conde Ciano, los Mariscales Balbo, Di Bono y otros consejeros. La nota facilitada dice así:

«El Gran Consejo Fascista, ante la amenaza de constitución de un bloque de las democracias, asociadas al bolchevismo contra los Estados totalitarios—hecho que supone una amenaza de guerra—declara que lo ocurrido en la Europa central es una consecuencia lógica del tratado de Versalles. El Consejo concreta sus relaciones en los tres puntos siguientes:

Primero. Que la amenaza de formación de las democracias, asociando a ellas el bolchevismo, va contra los Estados totalitarios, lo que prueba que las democracias preparan la guerra.

Segundo. Los acontecimientos actuales son una consecuencia inevitable de los errores del tratado de Versalles y son inútiles las recriminaciones al cabo de veinte años en los que no se ha hecho una política de rectificación de aquello.

Tercero. Italia declara, una vez más, su adhesión a la política del eje Roma-Berlin.

IMP. CALAMITA-ZAMORA

La Prensa francesa comenta la vuelta de Memel a Alemania

Paris.—La prensa de la tarde comenta extensamente el acontecimiento de la vuelta de Memel a Alemania.

«Le Intransigeant» dice que continúa el cerco de Alemania y agrega que las miradas se vuelven a Londres y París.

«Le Temps» dice que Lituania ya cayó bajo la dependencia de Alemania y que la Entente balcánica no podrá hacer frente a la amenaza de germanismo. Añade que Alemania se propone bloquear a Polonia por el Norte como ya lo está por el Sur, pues el asunto de Danzing no tardará en plantearse.

El viaje de Beck a Londres

Londres.—Se anuncia para los primeros días del mes de abril la llegada a esta capital del ministro de Relaciones Exteriores de Polonia, coronel Beck. En los círculos políticos se comenta que este viaje influirá de una manera decisiva en la evolución de los actuales acontecimientos.

Acuerdos del Consejo Nacional suizo

BERNA.—El Consejo Nacional ha discutido el proyecto de la reorganización militar. Minger, jefe del departamento militar puso de relieve las últimas medidas adoptadas para una movilización rápida de guerra con o sin ataque repentino y que automáticamente funcionarán todos los dispositivos dispuestos en las fronteras.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Del Ayuntamiento

Sesion de la Comision Gestora

Ayer a medio día se reunió en sesión plenaria, bajo la presidencia del teniente alcalde señor Medrano, por ausencia del señor Echánove, la Comisión Gestora municipal, en la que fueron aprobados los asuntos que figuraban en la convocatoria.

Por la tarde a las siete y media se reunió la Comisión Permanente, en la que primeramente se dió cuenta del telegrama que el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, ha enviado a nuestro Alcalde agradeciéndole la felicitación que éste le envió con motivo de la coronación de Pío XII.

Seguidamente se acordó solicitar de la Comisión Provincial de Monumentos permiso para abrir el Portillo de la Traición, para darle una entrada más al parque de Mola.

Los asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Comisión de Requisa de Chatarra

A los Jefes locales urgentemente

Está la Comisión poco satisfecha de la escasa atención que la mayoría de los jefes locales de los pueblos han prestado a nuestro requerimiento.

Dijimos que se ocupasen de recoger cuenta chatarra hubiese en sus localidades para hacer nosotros el traslado a Zamora con la máxima facilidad y el menor tiempo posible.

Pasan los días y son escasas las noticias que tenemos de los jefes a este respecto. Ello ocasiona demoras en un servicio de cuya importancia hemos hablado continuamente.

No cabe enteramente la excusa de que en los pueblos esté agotada la chatarra, pues por la índole de los trabajos agrícolas y de las herrerías, siempre, poca o mucha, se produce chatarra.

Igual advertencia hacemos a toda industria del hierro y a los garagistas. Esperamos, tras este segundo apremio, muchas noticias de los Camaradas Jefes Locales.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco: Arrriba España!

SE VENDE

un coche usado, para dos mulas con todos sus arreos y una serrería en buen uso con toldillo y sus arreos. También vendó chopos y álamos.

ANTONIO MELA

Moraíja del Vño.

¡Viva Franco!!

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 23 y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real Orden del 3 de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Hospitales, carbón.
B. Arenas, id.
P. Prieto, id.
A. Rueda, id.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Jose-Antonio Sánchez del Barrio.

DEFUNCIONES

Miguel Gallego Alfageme, de 66 años.

Cámara de la Propiedad Urbana

Aviso a los propietarios

Para poder cumplimentar un servicio interesado por la Superioridad, se previene a los propietarios de fincas urbanas, arrendadas por el Estado o por Corporaciones, con anterioridad al 18 de julio de 1936, como así mismo de las que hubieran sido requisadas, que deberán pasarse por las oficinas de la Cámara, de las 10 a las 14 horas, antes del próximo día 28 al objeto de facilitar los informes que les interesaran.

Zamora 22 de marzo de 1939
III Año Triunfal

Venta de fincas urbanas

Tendrá lugar en la Notaría de don Ramiro Themudo, el día 27 de los corrientes, a las once de su mañana, en pública y extrajudicial subasta, de las fincas siguientes:

Casa número 35 de la calle de San Andrés, de esta ciudad, compuesta de principal y primero, garage y habitación del portero, pañera y cuadra, patio, jardín e invernadero.

Casa garage, en la Avenida de Portugal, número 5, con cinco viviendas y garage, con diez jaulas, taller y amplio local para el movimiento de coches. Todo ello en una extensión superficial de mil metros cuadrados.

Un solar, lindante con la casa anterior, señalado con el número 7, con pilares de ladrillo y verja a la carretera y muro de mampostería a la parte de atrás; y

Otro solar en la misma Avenida de Portugal, número 11, que linda al frente con la carretera; Sur, camino Norte, hotel de don Gregorio Prieto Gato, y espalda, vía férrea.

El pliego de condiciones y los títulos están de manifiesto en la Notaría, para que puedan examinarlos las personas a quienes interese, que también podrán visitar los edificios.

Zamora 10 de marzo de 1939.—
III Año Triunfal.

Contra
Reumatismo
Cansancio
muscular
Lumbago

Frixal
el nuevo linimento nacional

CRONICA AGRICOLA

Acerca de las colmenas

Vamos a dedicar el trabajo de hoy a las colmenas.

Los colmenares pueden ser fijos y ambulantes. El fijo es aquel que se establece contando con suficiente flor en las inmediaciones, por existir en ellas huertos, jardines, monte bajo o alto y laderas con matas olorosas, aunque todos estos elementos para el colmenar fijo estén a una legua de distancia. El colmenar fijo habrá de tener construido a propósito de un cobertizo cuadrilongo, con cubiertos de quita y pon en sus cuatro costados para dejarlos los de tres siempre juntos y un costado abierto, y las boqueras de los vasos hacia aquél lado según convengan.

Los vasos del colmenar fijo deben ser grandes para doble alojamiento que los del ambulante y pueden construirse de corcho, de tronco de árbol de tabla, divididos en tres partes. El sitio más apropiado para el colmenar fijo será el centro del monte bajo, si lo hay y sinó una ladera al mediodía, procurando hacer plazuelas lisas de superficie y en matas delante de las bequeras para el descanso de las abejas.

El colmenar ambulante tiene otras características: sus vasos son más pequeños. Y son de esclino fabricados con rollos de atocha y sogá. El sitio del ambulante es de temporada y lo hacen en dos horas los que conducen las colmenas en calerías. Una caballería mayor conduce 16 vasos y una menor diez. Son unos tubos de rollo de esparto con trenques y valeos que tapan sus extremidades. Cada vaso es del grueso del cuerpo de un hombre, y de tres palmos de largo. Tal construcción aguanta los golpes y las inclemencias del tiempo.

El objeto de la mudanza, es el de buscar flores más adelantadas o más atrasadas, con respecto al país donde pasan el invierno, o buscar un invernáculo más dulce, primavera u otoño buscando con la mudanza lo que no da la estabilidad. El sitio de instalación lo hace el conductor de las colmenas.

Con el azadón colmenero en una colina bien situada al mediodía, se fabrica una poyata respaldada por el norte. Se colocan las colmenas y se las cubre con tejadillo de brozas rozadas, ramas y tierra, para ponerlas a cubierto de las aguas. Por delante de éste improvisado colmenar se rozan todas las matas y se deja un piso de superficie lisa, echando tierra si no la hay, como en diez pasos en un medio círculo delante del colmenar. Hecho esto, se abren las espitas o boqueras de cada vaso y así quedan, pero hay que advertir que si se aban donan sin guarda estos colmenares

ambulantes es porque en los países donde se acostumbra a hacerlo hay leyes de serranía que protegen a las colmenas como cosa sagrada, castigando ejemplarmente a los que se atreven a tocar un vaso, teniendo una especie de fuero dichos colmenares para poderlos situar en cualquier sitio, monte, valle o erial siendo como una especie de mancomunidad en las serranías.

Las colmenas ambulantes, cosechan más con 100 colmenas que las fijas con 300 siendo ello debido al alimento que se procura a la abeja, y que permite cortes tres veces al año. Mientras que los colmenares fijos no se puede cortar más que una vez a fin de primavera y tiene que ser dejado en la colmena más de la mitad de la miel para que coman; quitársela pe recerían. Sin embargo, la explotación ambulante resulta más cara por los gastos de los traslados.

La colocación de los vasos en el colmenar fijo puede ser uno sobre otro, o en graderías cuidando de que las pisteras para salir las abejas estén hacia el lado abierto del colmenar y tengan facilidad todos los vasos de moverse para inclinarlos hacia él según las épocas.

Tanto una clase de colmenas como otras son recomendables porque representan una fuente cansada de ingresos como pequeños o insignificantes gastos.

Consejo práctico De avicultura

Sopa de vino, trigo picado, salvados cocidos con sustancias, son los alimentos que se ponen a la clueta y a los pollitos recién nacidos.

El agua siempre clara y limpia. Hay que tener un cuidado extremado con que no se mojen los pollitos teniendo los en todo momento a cubierto de la lluvia que si llega a tocárlos con demasía, causa indefectiblemente la baja y cuando no, que el polluelo se crie raquítico y en malas condiciones.

Traslado de domicilio

El Domicilio social de la Delegación Sindical Local de Zamora de la Central Nacional Sindicalista, ha sido trasladado a la plaza de San Miguel número 2, frente la parroquia de San Juan de Puerta Nueva.

RIPIOS

Toros en puerta

Es cosa vista y probada desde hace ya mucho tiempo que, en cuanto se anuncian toros se nubla enseguida el cielo.

Se anunció ayer la corrida que en Resurrección tendremos; toreaan Félix Almagro, con sus buenos compañeros el Boni y el gran Magritas; esto nos huele a algo bueno pues Magritas con Almagro y fritos un par de huevos, vaya y qué dos y pingada muy pronto presenciaremos.

Además, son los novillos de arrobos y muchos cuernos procedentes de Coquilla; pero se ha hablado de esto y ya se ven nubarrones no lueve, ni mucho menos pero es peregrino el caso.

Deben aquí los labriegos constituir una empresa y cuando el campo esté seco pidiendo la lluvia a gritos, anunciar algún festejo en nuestra Plaza de Toros y encontrarán el consuelo de que las nubes les manden ese líquido elemento.

A EMEGE.

SUFRAGIOS

Mañana viernes a las ocho y media y en la Iglesia de nuestra Señora del Tránsito, se celebrará una Misa rezada, en sufragio de los hermanos Pascual Queipo, vecinos que fueron del pueblo de Argujillo, fallecidos ambos el día 23 del pasado.

Al final de la Misa, se entonará un solemne responso, en sufragio de todos los caídos de la provincia, en esta Santa Cruzada.

Se ruega la asistencia a tan piadoso acto.

Cartas por Avión

Los japoneses siguen sus avances en china

SHANGHAY.—Las tropas japonesas que despues de cinco meses de inactividad reanudaron hace días los avances, han ocupado en el día de ayer puntos importantes, prosiguiendo su avance por diversos sectores.

El rearme norteamericano

WASHINGTON.—Ha sido enviado a la firma del presidente Roosevelt el proyecto del aumento del presupuesto para el rearme que asciende a la cantidad de trescientos millones de dólares.

Varias noticias

Grecia observa absoluta calma.

Atenas.—Los medios competentes resumen la actitud que observaría Grecia referente a los problemas del viejo continente en esta forma.

Grecia observa con absoluta calma la evolución política de la Europa y permanece fiel a la política de paz que siempre ha seguido para evitar cualquier compromiso ajeno al pacto báltico, que se considerará en la península helénica como un importante medio para mantener el orden y la tranquilidad en el sudeste de Europa y el más favorable a sus intereses y a su situación geográfica.

Turquía no quiere compromisos ni pactos

Stambul.—Parece ser que en Ankara se ha recibido una nota de la Gran Bretaña, que invita a Turquía a adherirse a un pacto de asistencia contra cualquier ataque dirigido a Rumania o cualquiera de los demás países «que corren el riesgo de verse atacados por Alemania».

Corre el rumor de que Turquía no abriga la intención de suscribir ningún compromiso que vaya más lejos que el pacto báltico el cual obliga a los Estados firmantes a una ayuda militar recíproca, siempre que el ataque proceda de uno de los países bálticos y se realice dentro de las fronteras de una de las naciones bálticas.

LA CATALANA

(Compañía Española de Seguros contra incendios)

Se pone en conocimiento de los asegurados y del público en general que con motivo del fallecimiento de Don Joaquín Sánchez Custodio, (Q. E. P. D.) ha sido nombrado **Comisionado Principal** para la provincia de Zamora, **Don Baldomero Andreu Alonso**, Corredor de Comercio, Plaza del General Sanjurjo, 1 - Pral. a quien deberán dirigirse para cuanto se relacione con esta Compañía.

AVISO

Compra de Valores del Estado

Ponemos en conocimiento del público que, el BANCO ESPAÑOL DE CREDITO compra toda clase de VALORES del ESTADO a cambios muy interesantes.

DIRIJAN SUS OFERTAS A

Banco Español de Crédito

Sucursal de Zamora

Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento benéfico, fundado en 1880
inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora.

—Cánovas, número 2
Casa Central en Salamanca
y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro	2% por 100 anual
Imposiciones a seis meses	2.5
doce	3

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual. Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4.50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA

El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redolí.

Los labradores de la zona roja piden responsabilidades para el que fué "ministro" de Agricultura, Uribe

Polonia ante cualquier eventualidad

VARSOVIA.—El Comité Central del Partido Nacional Demócrata, ha aprobado una resolución en la que declara que Polonia debe oponerse a todo cambio territorial contrario a los intereses de las naciones interesadas y que no debe dejar de mantenerse la alianza que une a Polonia con Francia.

El triunfo de Franco tiene mucha importancia para toda Europa

LISBOA.—Un diario de la tarde publica un interesante editorial sobre la importancia de la victoria del Generalísimo Franco para toda Europa. Dice que la victoria de Franco es para todo el Occidente, ya que el enemigo derrotado lo es de todos. Con la victoria del Generalísimo todas las posibilidades del bolchevismo en Europa occidental y en África desaparecen, se asegura la paz en el Mediterráneo y la situación política europea cambia de faz en el continente. El fin de la lucha en España, continúa el mismo periódico no puede ser otro que la entrada triunfal del Generalísimo en Madrid. Todas las maquinaciones que los enemigos tratan para desvirtuar la victoria final no tendrán eficacia ante la voluntad firme del Caudillo de España de terminar la guerra de un modo victorioso y militar.

LONDRES.—Aprovechando su estancia en esta capital, con motivo de haber acompañado al Presidente Lebrún, el ministro de Negocios Ex-

tranjeros de Francia M. Bonnet, confirió ayer extensamente con el Embajador de Polonia en Londres.

LOS JUDIOS ABANDONAN MEMEL

MEMEL.—Con motivo de la evacuación del territorio por las tropas lituanas, los judíos que residían en el mismo han abandonado rápidamente Memel, hacia distintos puntos. Muchos de ellos han marchado a América.

UN NUEVO PORTAVIONES NORTE AMERICANO

WASHINGTON.—El Departamento de la Marina Mercante, ha aprobado la construcción del séptimo portaviones de 25.000 toneladas, capaz para seis escuadrillas de 18 aviones cada una.

EL SENOR FERNANDEZ CUESTA, VISITA LA CONFEDERACION FASCISTA DE TRABAJADORES

ROMA.—El Secretario General del Movimiento ha visitado la Confederación Fascista de Trabajadores de la Industria, mostrando interés por la gran organización de esta sociedad.

NOTA DEL DIA

Cincuenta y dos mil doscientos veinticinco árboles

Cincuenta y dos mil doscientos veinticinco árboles han sido plantados en los parques y jardines de esta ciudad, que en este día primero de la primavera dan sus brotes verdes al sol tibio de los amaneceres y atardeceres para convertirse en el intervalo de unos meses en frondas delicadas que alegrarán nuestras horas de ocio y descanso.

Ahora que para que esta realidad la veamos todos es preciso que los árboles que durante la invernada han sido plantados, se encuentren todos intactos, sin haber sufrido el maltrato salvaje de los mozalbetes.

Es lo primero que se nos ha ocurrido pensar. Si estos cincuenta y dos mil doscientos veinticinco árboles habrán sido respetados todos por esos muchachos que en cuanto ven un árbol joven, se sienten dominados por cierto espíritu destructor y les falta tiempo para rescolgarse brutalmente de sus ramas tiernas, o herir la carne de su madera blanda con la punta de sus cortaplumas o navajas.

Lo único que sentimos al escribir esto es que precisamente no lo leerán los «degolladores de árboles», que así nos atrevemos a llamarlos. Queríamos que estas líneas cayesen ante sus ojos a ver si éstos se les abrían a la razón. Y conste que nosotros nos dirigimos a ellos, no para hablarles en nombre de la belleza ni de la economía, sino sencillamente del derecho. ¿Porque con qué derecho se encuentran para atentar contra esos árboles y cuantos ven? ¿Por juego? ¿Por capricho? No. Por instinto, un instinto felino que les impulsa a no dejar nada en su lugar adecuado y menos si está colocado con cierto buen gusto.

¿Y qué remedio puede haber contra esa enfermedad instintiva y ciega, sino es el material y económico?

Por eso nuestro Ayuntamiento que ha sacrificado tiempo, esfuerzo y dinero en plantar estos cincuenta y dos mil árboles, que serán alivio a nuestra fatiga espiritual al mismo tiempo que un buen rendimiento económico con el que sostener los parques y jardines, ha decidido imponer sanciones, fuertes sanciones a cuantos sean sorprendidos matando a los árboles. Y ello será la mejor lección, no de palabras, sino de hechos, porque estas lecciones son las que necesitan los que son sordos a las prédicas morales.

El Gobierno rumano licencia a los reservistas

BUCARETS.—Kalinesco, ministro de Defensa del Gobierno rumano, ha declarado que los reservistas que en número de quince mil habían sido movilizados en los días últimos, van a ser de nuevo licenciados.

Manifestaciones del ministro de Agricultura

BURGOS.—Entre los párrafos de las declaraciones pronunciadas por el ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta, merecen especial mención los siguientes:

«Entre España e Italia existen ahora vínculos definitivos. Estos vínculos son los de la sangre derramada en común. Italia y Alemania creyeron en nosotros, al tiempo que otras naciones se obtenían en colaboración en los propósitos de aniquilamiento».

Sobre su idea en política exterior, declaró: «Es un campo delicado. No soy yo el que tiene que pronunciar se en este asunto, que ha cambiado de manera radical. Nuestro pueblo tiene los ojos abiertos y conoce quiénes son sus verdaderos amigos». Finalmente dijo: «España sigue al Caudillo Franco incondicionalmente. Nadie como él tiene derecho al agradecimiento del país. El Generalísimo encierra en sus manos los destinos de la España de hoy en el futuro. A él incumben todas las supremas de liberaciones».

Tales son los puntos más importantes de las declaraciones del ministro de Agricultura, camarada Fernández Cuesta.

S. S. EL PAPA CONTESTA A UN TELEGRAMA DE LA LLEGADA DE AUXILIO SOCIAL

VALLADOLID.—Al telegrama de adhesión que en nombre de Auxilio Social ha dirigido a Su Santidad el

Papa Pío XII la Delegada Nacional de dicha obra, Mercedes Sanz Bachiller, ha recibido la siguiente cariñosa respuesta:

«El Santo Padre, sumamente complacido filiales felicitaciones, envía implorada cordial Bendición Apostólica prendas celestiales favores.—Cardenal MAGLIONE».

EL CULTIVO DEL PLATANO EN CANARIAS

SANTANDER.—Se ha aprobado por el Ministerio de Organización y Acción Sindical la reorganización de los trabajos en el cultivo del plátano en Canarias.

LOS MUTILADOS DE GUERRA VAN OCUPANDO DESTINOS

SEVILLA.—Bajo la presidencia del Sr. presidente de la Audiencia se ha celebrado la reunión de la Comisión Provincial de Mutilados de Guerra, acordando colocar a 16 mutilados más. Con éstos han sido colocados ya 361.

EL MATERIAL DE GUERRA QUE SE DESTINABA A LA ESPAÑA ROJA, SE DEVUELVE CAMUFLADO A LOS PUNTOS DE ORIGEN

MARSELLA.—El material de guerra que se encontraba en camino para la España roja en el momento de la huida de los milicianos de Barcelona y región catalana, ha empezado a camuflarse en las capitales francesas, y en algunos casos se devuelve a los puertos de origen. En Orán se han camuflado todos los camiones cisternas que se encontraban en el puerto.

Los relevantes servicios de la Guardia Civil

3.500 KILOS DE ALUBIAS DECOMISADAS

La pareja de la Benemérita de Villalpando, que el día 20 último, prestaba servicio de vigilancia en la carretera de Madrid a La Coruña, sorprendió en el kilómetro 236 de la misma a dos individuos, llamados Rafael González Sánchez y Matías Rodríguez Herrero, de 35 y 48 años respectivamente, y ambos vecinos de Salamanca, los cuales transportaban en un camión 35 sacos de alubias blancas, con un peso aproximado de 3.500 kilogramos, cuyo producto habían comprado en el pueblo de Poladura del Valle, para llevarlo a la vecina ciudad.

Más como quiera que las alubias no llevaban guía ni la autorización necesaria para salir fuera de la provincia, los guardias procedieron a su decomiso, quedando depositadas en el domicilio de don Telesforo Rojo Riñones, persona de solvencia y honradez reconocidas, a la disposición del señor Presidente de la Junta Provincial de Abastos.

DECOMISO DE PATATAS

En el kilómetro 58 de la carretera de Astorga-Puebla de Sanabria, la Guardia Civil de Muelas de los Caballeros delvino un camión, propiedad del vecino de Castrocontrigo (León) Daniel González, y en el cual transportaba dos sacos de patatas, que había adquirido en el Mercado de Nuestra Señora del Puente y en el pueblo de Anta de Rioconejos y que trasladaba al lugar de su residencia, sin la autorización correspondiente.

En vista de ello, los guardias decomisaron el preciado tubérculo contenido en los dos sacos, con un peso de 50 kilogramos cada uno, depositándolos en la Alcaldía de la localidad, a disposición del señor Presidente de la Junta antes mencionada, a quien ha sido denunciado el caso.

POR VIAJAR SIN SALVOCONDUCTO

También la Guardia Civil de Muelas de los Caballeros, ha denunciado al Excmo. señor Gobernador Militar de esta plaza, a los vecinos del citado pueblo de Castrocontrigo (León), Miguel Fernández Fernández, de 46 años; Manuel Cadierno Carracedo, de 47; Manuel Morán Parra, de 64, y José Justo González, de 55, los cuales fueron sorprendidos en el kilómetro 58 de la carretera de Astorga a Puebla de Sanabria, cuando regresaban del Mercado de Nuestra Señora del Puente, viajando sin salvoconducto, expedido por la Autoridad Militar.

De todas veras felicitamos al Benemérito Instituto de la Guardia Civil, por los grandes y frecuentes servicios que viene prestando, corrigiendo los abusos que tratan de cometerse por lo que afecta a la cuestión de subsistencias, velando por que las que existen en la provincia no sufran merma y se respeten las disposiciones emanadas de la autoridad en esta materia.

¡Trabajador!

Urge que presentes tu declaración de Familia, debidamente requisitada en el más breve plazo posible. Ella es condición esencial para que tu derecho al Subsidio Familiar te sea reconocido.

Donativo de 100.000 pesetas

BURGOS.—La sociedad Textil Mae y Liepart y Tranch S. C., ha entregado en la Secretaría particular de S. E. el Generalísimo la cantidad de 100.000 pesetas para que S. E. las destine a lo que crea más conveniente para los intereses de España.

¿HA SIDO FUSILADO ASCANIO?

PARIS.—Comunican de Madrid, que el S. I. M. ha logrado detener al teniente coronel Ascanio, que mandaba las fuerzas comunistas que se sublevaron dentro de la capital.

Desde hace días se le venía persiguiendo, sin haber logrado su captura hasta ayer. Se trata de uno de los elementos militares más afectos a Negrín. Será juzgado inmediatamente por un Tribunal militar.

En los círculos militares se asegura que ya ha sido fusilado.

EL SUBSECRETARIO DE JUSTICIA LLEGA A MADRID

MADRID.—Ha llegado a esta capital el destacado elemento de Izquierda Republicana Manuel Alonso Giner que ha sido designado subsecretario de Justicia, y que ha declarado que los Tribunales serán inflexibles contra todos los elementos comunistas que actualmente se hallan en las prisiones de la capital.

En Burgos no existe alojamiento

Nota del Ministerio de la Gobernación

Se advierte al público en general que hasta nueva orden, deberá abstenerse de dirigirse a Burgos, para pernoctar o hacer estancia en dicha ciudad, por no existir alojamiento disponible.

TODAVIA TEMEN NUEVAS SUBLEVACIONES COMUNISTAS

SAN JUAN DE LUZ.—El consejo de Gobernación de la Junta de Defensa de Madrid, ha estado visitando las provincias de Alicante y Murcia, donde ha tomado medidas para evitar nuevas sublevaciones de los elementos comunistas, que tienen cierta preponderancia en estas provincias.

Ha ordenado el aumento de las fuerzas de Asalto, a las que se ha previsto en su casi totalidad de fusiles-ametralladores.

Ayer tarde llegó a Madrid, donde sostuvo una larga conferencia con el Director General de Seguridad.

SE REUNEN LAS JUVENTUDES MARXISTAS

VALENCIA.—Ha tenido lugar una reunión de todas las juventudes existentes en la zona roja, acordando formar un bloque, en el que estarán integradas todas las fuerzas juveniles que constituyen los partidos y sindicatos, excluyendo al partido comunista, al que se considera fuera de los intereses que animan a este bloque de los jóvenes marxistas.

HERALDO DE ZAMORA, apart. 13

... Ahora es contra Uribe

A BUENA HORA SE DAN CUENTA LOS LABRADORES LEVANTINOS

VALENCIA.—Los labradores pertenecientes a la U. G. T., han pedido que se abra una investigación para depurar responsabilidades en el Ministerio de Agricultura durante la

época que ha sido ministro el comunista Uribe pues no sólo ha perjudicado de un modo incalculable a los intereses de los labradores, sino que se suponen que ha robado por valor de varios millones en favor del partido comunista, con las exportaciones a la URSS.

No abandoneis los pequeños desperdicios de metal que se producen en las casas. Recogedlos para vuestros donativos de chatarra, por pequeños que sean.

Comerciante Industria Agricultor

Antes de concertar el seguro de accidentes del trabajo de vuestros operarios, consultad en las Oficinas de la calle de Santa Clara, núm. 4.-2.º, donde está instalada la

DELEGACION EN ZAMORA DE LA MÚTUA PATRONAL CASTELLANA (Sociedad de Seguros Mútuos contra los Accidentes del Trabajo)

donde encontrareis las primas un 20 por 100, como mínimo, más inferiores que las que aplique cualquier entidad aseguradora.

Los giros postales pueden cursarse por vía aérea abonando un sobreporte de veinticinco céntimos por giro.

